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1. Practica

El ejercicio tiene un valor de 10 puntos. Elinciso 1-a vale 6 puntos mientras que el 1-b vale 4 puntos. Se
aprueba con al menos 6,5 puntos.

a. Diseio Orientado a Objetos

La redaccién del prestigioso diario nacional La Corneturra ha decidido desarrollar un sistema para
administrar sus contenidos gréaficos. En particular, nos han pedido disefiar la funcionalidad para
evaluar los articulos presentados por periodistas independientes. Estos articulos son sometidos a
un proceso de evaluacion para ver si son aceptados o no para su publicacion.

Siempre se evalla que los mismos no tengan ningun error ortografico. Sin embargo, dependiendo
del humor del jefe de redaccién se suelen aplicar algunos criterios extras. Por ejemplo, cuando se
siente solitario controla que ademas el texto contenga al menos tres palabras que rimen con
“soledad”. En las ocasiones que se encuentra triste, controla también que el texto contenga la frase
“la alegria no es sélo brasilefia”’. Seguramente se agregaran nuevos criterios en mediano plazo.
Finalmente, cabe destacar todos estos criterios extras son combinables. Por ejemplo, en un dia
como el de hoy, en que el jefe de redaccién se encuentra triste y solitario, para ser aceptado un
articulo debera cumplir lo siguiente: no tener errores ortograficos, tener 3 palabras que rimen con
soledad, y contener la frase “la alegria no es solo brasilefia”.

Se pide, en ningun orden en particular, resolver los siguientes puntos. Justifique cada una de las
decisiones tomadas utilizando los conceptos vistos durante el curso.

Nota: No es necesario dar detalles del algoritmo de cada criterio. Por ejemplo, no es necesario
mostrar cémo se resuelve el control de si un articulo contiene al menos tres palabras que rimen
con soledad o no.

i) Efectuar un diagrama de secuencias y otro de objetos de la siguiente situacion: un
articulo es enviado el dia de hoy para su evaluacion, donde el jefe de redaccion se
siente triste y solitario. Asuma que el mismo cumple los tres criterios de evaluacion.

ii) Efectuar un diagrama de clases que modele correctamente la situacion planteada,
y que respete lo hecho en el parrafo anterior.

iii) Comente brevemente como se modificaria su disefio de los puntos i) y ii) si el
criterio de errores ortograficos no tuviera que estar siempre presente.

iv) Comente brevemente cdmo modificaria su disefio de los puntos i) y ii) si en vez de

validar una condicién los criterios aplicaran automaticamente correcciones y/o
mejoras en el texto. Por ejemplo, el criterio para cuando se encuentra melancélico
reemplaza todas las frases en plural por el singular. De esta manera, una oracion
como “Pasamos unos dias maravillosos” se modifica a “Pasé un dia maravilloso”.
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b. Critica Diseno

Nos presentan el siguiente disefio para la clase Fraccion (ver figura 1) dentro de un sistema de
registro de temperaturas. A partir del mismo realice una critica considerando los criterios vistos en

clase enumerando los errores o posibilidades de mejoras encontradas. Para cada punto que
enumere en su critica, evalué la gravedad del mismo (serio, intermedio, o leve). Documente cada

presuncién realizada sobre el dominio.

Fraccion

=num ;int
- den :int

getMum() : int

sethumfint i) : vaid

getDen() : int

setDen(int i} : Fraccion

«creates Fraccion() { this(0) } # lama al préximo constructor.

«creates Fraccion(int i) { this({i, 1) } #/ llama al proximo constructor.

«creater» Fraccion(intn, intd) { num=n; den=4d}

agregar{Collection ¢) : void /¥ agrega this a la coleccién paramelro.
equivaleA(Fraccion f) : bool

esEntero() : bool

esFraccionValida() : bool { return den =0}

esReduciblePor(int i) : bool // indica si num y den son divisibles por i.
producto{Fraccion f) void { this *= 1} & al terminar de ejecutarse el método, el valor
de la instancia es el resultado de multiplicar el valor de la instancia al iniciarse el
método y la fraccidn recibida como pardmetro.

save() ' void // persiste this en el repositorio predeterminado.

simplificar() : void

sum(Fraccion f) : Fraccion // devuelve (this + 1) en una nueva instancia.

sumf(int i} : Fraccion // devuelve (this + i} en una nueva instancia.
redondear(Fraccion f) : int // entero mas cercano a f.

pasarADecimales() : double { return num f (double) den }
pasarDeCelciusAFahrenheit() : Fraccian /# interpreta this como un valor en °C y
devuelve la temperalura equivalente en grados Fahrenheil.

Figura 1: Disefio de la clase Fraccion

2. Conceptos Teoricos

Cada inciso tiene un valor de 2,5 puntos. Se aprueba el ejercicio con al menos 6 puntos en total

Responda Verdadero/Falso y justifique:

Desarrolle:

iv.
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En los lenguajes de clasificacion no es posible usar el patron Decorator si no se cuenta de
antemano con un padre abstracto o interfaz de la clase que quiero decorar.

Es conveniente tener objetos que no sean validos porque asi es mas facil representar
situaciones no contempladas.

Todos los objetos deben estar completos desde el momento de su creacion.

¢ Qué es el codigo repetido? Brinde un ejemplo y muestre como solucionarlo.
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